

“气雾番茄”喜丰收 映“红”乡村致富路



本报讯(记者 季慧芷 见习记者 詹双锐)近日,巨浦乡徐山村慧耕农业产业园内的“空中”小番茄迎来采摘期。

在慧耕农业产业园内,整齐的白色立柱中伸出一根根挂满小番茄的枝

条,果实色泽饱满,颜色透亮。数名工人正忙碌地穿梭于果园之间,娴熟地挑选着成熟的小番茄,被摘下的小番茄将送往冷藏间进行保鲜处理。

千禧小番茄丰收季,他们在创新种养模式上更是做足了功夫。

“我们的生态雾耕采用的是侧枝旋枝倒挂模式,通过改变枝条的走势让植物变为向下生长。”慧耕农业产业园负责人金贤兵表示,这种模式可以减轻植物枝条的承重力度,增加小番茄产量。

除了创新挂果技巧外,基地还采用了闭环型循环系统,小番茄可以通过管道化雾循环供应获取所需的水分及营养。

通过机房的显示屏,可以看到智能控制系统上详细记录的小番茄的叶片、根系、环境的温度以及营养指数,让我们能够更好地进行管道补偿、降温设置等后续操作。

“小番茄的采摘期一直延续到10月中旬,接下来,8月底我们会种植生菜、菠菜等,预计9月就可以采摘。”金贤兵表示,除了生态雾耕外,基地内还将开展生态养殖业。

多斤的小番茄。”慧耕农业产业园工人章如德笑着告诉记者,采摘一天有200元至300元的收入。

慧耕农业产业园海拔达1200米,2000多亩的梯田依山而建。眼下正逢

奔向共同富裕

要闻短讯

我县开展“百名侨领结百户”活动

本报讯(记者 项沁豪)近日,县人社局、退役军人事务局、侨联联合开展“百名侨领结百户”活动,走访慰问困难退役军人家属,为他们送去关怀。

每到一户,慰问组都详细了解军人的服役情况与家属的健康状况,认真倾听他们的困难和需求,并送上慰问品及慰问金。

为感谢他们为国防事业作出的牺牲和贡献。为确保慰问活动的持续性和有效性,县人社局、退役军人事务局、侨联还分别与困难军人家属建立了长效的结对帮扶机制。

下一步,我县将继续深化双拥共建工作,不断创新拥军优属的形式和内容,努力为现役军人、退役军人及其家属提供更加优质、精准的服务和保障。

2024年度工程师人才队伍建设职称评审业务培训会召开

本报讯(记者 叶春苑)近日,2024年度工程师人才队伍建设职称评审业务培训会召开,来自浙江省智能网联汽车创新中心总经理、正高级工程师杨爱喜到场授课。

培训会上,杨爱喜以《高层次人才与职称评审政策解读》为题,从丽水的人才引进政策、人才环境等内容切入,通过自己的职称评定经历以及其他生动详实的案例,详细解读了职称政策文件,分享了职称评审的工作流程及注意事项。

会后,针对职称评审难点、疑点等问题,杨爱喜还与参训人员现场交流,对提出的问题进行了详细解答。参训人员纷纷表示,通过此次培训,既普及了职称申报政策,解读了职称评审的完整流程,现场还解答了评审中出现的疑点难点问题,使他们对职称评审工作有了更加精准的掌握。

规范民生领域市场计量秩序 县市场监管局投放流动公平秤

本报讯(记者 章晨阳 通讯员 詹淳)近日,县市场监管局在高湖镇集市投放2台流动公平秤,进一步规范民生领域市场计量秩序,坚决遏制“缺斤短两”计量违法行为,切实维护人民群众消费权益。

在高湖镇集市,县市场监管局工作人员将2台公平秤投放至集市醒目位置,方便群众购物后,对重量有异议的在此免费复称,如有缺斤短两的可直接拨打举报电话,执法人员将依法处置违法行为。

“公平秤放在这里,每个人买了东西不放心,经过这里都可以自己称一下,在这里称了就放心了。”高湖镇集市管理人员张相廷喜笑颜开。我县多个乡镇都有着深厚的赶集传统,而在高湖镇每月初五、十五、二十五,来自周边乡村的商贩就会摆摊赶集,当地居民和周边企业员工都会来采购各类物资,来往人流可达上千人,长期以来因为集市上的经营者流动性大、计量不准引起的矛盾也有不少。

今年,县市场监管局在船寮、东源、高湖三个具有代表性的乡村集市设置了流动公平秤,旨在通过这项创新举措预防和减少计量纠纷,促进商家诚信经营,进一步规范民生领域市场计量秩序,坚决遏制“缺斤少两”计量违法行为,切实维护人民群众消费权益。

巨浦乡开展防暑降温技能培训

本报讯(记者 季慧芷 通讯员 叶寒云)骄阳似火,热浪袭人,抽水蓄能项目建设如火如荼,高温中暑等安全隐患为安全生产拉响警报。近日,巨浦乡联合乡卫生院,为奋战在烈日下的劳动者们送上了一场贴近实际、操作性强的防暑降温技能培训。

“中暑后会出现头晕、眼花、身体乏力和胸闷的症状,如果中暑了,首先要及时到阴凉处休息,口服淡盐水或电解质饮品……”培训中,乡卫生院的志愿者们以生动形象的案例,向户外劳动者们传授了高温中暑的识别与应对技巧,并强调在高温天气下工作时应合理安排工作时间,及时科学补水,加强物理防晒等预防措施。活动中还发放了防暑物资,保障户外劳动者露天作业安全。

今年以来,巨浦乡累计举办“救在身边”季度学堂3次,覆盖干部、群众近200人。下一步,巨浦乡党委将聚焦辖区内常见的户外安全问题,持续开展安全知识和技能培训活动,坚决守牢、守好安全发展底线。

瓯南街道石门社区举办青年创业夜校第二期课程

本报讯(记者 潘攀)近日,瓯南街道石门社区举办“石小young”青年创业夜校第二期课程,为创业青年提供蛋糕培训课程,让青年创业人群在家门口就能学到一技之长。

课堂上,培训师向学员们讲授蛋糕胚的制作技巧和注意事项。她一边讲解,一边进行实践演示,娴熟的制作技巧让学员们惊叹连连,大家认真地记录每个制作步骤,并跟着老师动手实践。

“我最近正好准备创业,创业领域也是做甜点,听说石门社区有一个青年夜校,而且课程是关于西点烘焙的,我就想在这儿学习知识,为创业之路做一些铺垫。”学员朱哲毅表示,他将在接下来的课程中好好学习做蛋糕的技巧。

下一步,石门社区“石小young”青年创业夜校将持续举办各类技能培训活动,为青年创业者提供更加全面、专业的支持。同时,社区也将积极搭建创业服务平台,为青年创业者提供政策咨询、资金扶持、市场推广等“一站式”服务,助力他们在创业的道路上扎实前行。

“林长”旁听庭审 以案为鉴护青绿

本报讯(记者 项沁豪)“被告人黄某某犯失火罪,判处有期徒刑七个月,并赔偿修复生态环境费用144149.12元。”近日,县人民法院环境资源审判庭公开开庭审理一起因野外失火引发的刑事附带民事公益诉讼案件,并当庭做出判决。

方式进行生态普法宣传,有效发挥了司法审判的警示和震慑作用。

本案中,黄某某因乱扔烟头引发森林火灾,造成大面积林木损毁,检察机关以失火罪提起公诉,并提起附带生态破坏民事公益诉讼。县人民法院坚持用最严密的司法制度为生态环境撑起保护伞,判决被告人承担刑事责任的同时,还判令其承担生态环境损害赔偿费用。

庭审中,法官结合案件事实,阐述

了失火罪的构成要件、需要承担的法律后果以及对生态环境造成的危害。法官提醒广大群众牢固树立防火安全意识,高度重视用火安全,切勿在野外随意用火。“这是一次非常生动的法治课堂。我们将紧紧抓住林长、护林员等关键人员,通过‘林长制’有效实现‘林长治’。”县林业局工作人员张广说。

县人民法院环境资源审判庭“生态司法全域行”为工作主线,不断探索和创新环境资源审判的新模式、新路径。

“我们一方面注重源头治理,通过审理一案、警示一批、教育一片的方式,从源头上预防生态环境破坏行为的发生。另一方面坚持协同共治,不断深化‘林长+法检警司’等工作机制,推动生态环境综合治理,做实最佳生态效果。”县人民法院民三庭庭长楼伟标表示。

下一步,县人民法院将继续深化环境资源审判工作,为守护绿水青山、推进生态文明建设贡献司法力量。

以少年之声 为青田代言

22名青田少年晋级2024“动听中国话·少儿语言艺术嘉年华”全国总决赛

本报讯(记者 王晓蕾)近日,备受瞩目的2024“动听中国话”全国总决赛在杭州市浙江国际影视中心拉开帷幕。经过层层筛选,我县22位才华横溢的小选手,在海选与复赛的激烈竞争中脱颖而出,成功站上全国总决赛的璀璨舞台。

“老虎从来没有尝过,它吃了一粒奶油糖,啊,好吃极了!”在幼儿组的比拼中,夏睿崎小朋友身着萌萌的老虎装扮,以生动的表演演绎了“老虎初尝奶油糖的惊喜”,其活泼可爱的形象赢得了阵阵掌声。

据悉,动听中国话·少儿语言艺术嘉年华是国内覆盖面最广、规模最大的少儿语言艺术顶级活动品牌之一。致力于传播中华文化,发掘优秀传统文化,以专业盛典舞台、品牌品质、专业权威、名师指导下打造的全媒体语言艺术盛宴。

2024动听中国话·少儿语言艺术嘉年华青田赛区于5月开启海选报名,共有150名选手报名参与,100名选手进入复赛。经过专家评审团的专业评选,最终共有22名选手脱颖而出直通全国总决赛。

在此次比赛中获得金奖的应可馨是一位来自奥地利维也纳的侨二代。比赛现场,她用流利的中文和德语讲述了青田石雕的传奇,通过语言艺术展现了青田石雕文化的独特魅力。此外,应可馨表示,此次选择青田石雕作为参赛节目,是希望能够通过这个节目,让更多人了解和认识她的家乡。

据了解,动听中国话·少儿语言艺术嘉年华青田赛区于5月开启海选报名,共有150名选手报名参与,100名选手进入复赛。经过专家评审团的专业评选,最终共有22名选手脱颖而出直通全国总决赛。



上演“指尖上的较量”

赧旺乡举办来料加工匠人技能比武大赛



本报讯(记者 王晓蕾)近日,赧旺乡举办“来料加工匠人技能提升培训班暨技能比武大赛”。

“3.2.1,预备,开始!”在赧旺乡文化礼堂内,随着一声哨响,参赛选手们争分夺秒,手法熟练地将笔芯装入笔管,迅速装上笔盖。随着“哒哒哒”的节奏声,一支支自动笔顺利组装完成。

这次培训比赛分为藤椅编织和自动笔安装两个项目,两组参赛选手需要按照工艺标准在最短时间内高质量完成比赛任务,共40余名妇

女参加培训比赛。经过激烈的比拼及现场评委认真评审,共有11名参赛选手获奖。

赧旺乡赧旺村村民罗宗珠与自动笔来料加工结缘已有五六年之久,对于组装自动笔的流程她已经驾轻就熟。“能够在这场比赛中获奖,我感到非常高兴。从事来料加工,在家就获得收入的同时还能照顾家人,这让我感到十分满足。”在这次比赛中,她荣获第一名,激动之情溢于言表。

近年来,引进来料加工特色产

业已成为赧旺乡增收致富的重要举措。目前赧旺乡共有200余户、400余人通过来料加工增加收入。“通过此次比赛,希望能够带动更多的低收入人群、困难群众从事来料加工,实现共同富裕。”赧旺乡党委书记、组织委员王江芬表示。接下来,赧旺乡将持续为从业者搭建学技术、练身手、显才能的平台,引领更多妇女勇当共同富裕路上的“主人翁”,为“三支队伍”建设汇聚起强大正能量。

潘攀

炉火铸匠魂 他们在汗水中挺起“钢铁脊梁”

凌晨时分,青田万新阀门有限公司的熔炼工人们仍然奋战在生产一线。夜幕下,白天聚集起的暑气并未消散,而熔炼工人们所面对的是比气温还要烫上几百倍的铁水。

湿了又干,干了又湿,一晚上就要喝掉好几瓶矿泉水。

选择在午夜开工,是因为冶炼铁水使用的是纯电环保的高炉,也是因为午夜气温比白天有所下降,全副武装工作的时候体感稍舒适一些。为了适应钢铁熔炼的时间安排,吕谦会已经将自己的作息完全扭转。企业每天需熔炼铁水30吨,且每隔2小时要开炉浇铸一次,各炉不同品种的铁水在他们的努力下,源源不断地被浇筑进模型中。

目前,青田万新阀门有限公司共有熔炼工人20余名,通过轮班、分批工作,让工人们能够在最佳的工作状态下,安

全、按时、按期、保质保量地完成工作任务。同时,为帮助工人们应对高温天气,公司也在持续探寻和采取避暑降温的措施。

“近期公司订单任务繁重,需要工人加班加点赶任务,所以我们提供了西瓜、绿豆汤以及防暑药品,帮助他们度过炎夏。”青田万新阀门有限公司副总经理姜松表示,希望工人们在炎夏的夏日,也能保持一个良好的工作状态,不惧炎热“烤”验,用敬业奉献诠释发展青田阀门产业的责任担当。

潘攀

含量有差别。”吕谦会表示,他们会根据订单需要,熔炼出对应的钢种,熔炼完成以后再行浇铸。

每一炉铁水都是一次信任的交付、一份安全的嘱托,吕谦会和工友们严格对标规范要求,在平均50℃以上的工作环境中以一滴汗水水炼成一炉好钢。“我们在工作中也要追求品质,在熔炼过程中,要实时化验,合格了才能出炉。”吕谦会这样告诉记者。

潘攀